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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE          

LICENCIATURA EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS. Ao dia sete do mês de outubro           

do ano de dois mil e vinte, às oito horas e trinta e cinco minutos (08:35),                

excepcionalmente por videoconferência, em consonância com a IN 01/2020, reuniu-se,          

sob a Presidência do Coordenador de Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas, o             

Prof. Dr. Daniel Clemente Vieira Rêgo da Silva, os seguintes membros do Colegiado do              

Curso de Licenciatura em Ciências Biológicas do IEX: a Profa. Dra. Ananza Mara             

Rabello, a Profa. Dra. Danielly Brito de Oliveira, o Prof. Dr. Divino Bruno da Cunha, o                

Prof. Dr. Elver Luiz Mayer, o Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos Junior, a               

Profa. Dra. Natália Hilgert de Souza Carnevalli, a técnica Msc. Kely Cristina Piedade             

Martins. Por problemas de conectividade de internet, a discente Caroline Lopes não            

pôde estar presente no início da reunião. O presidente da sessão iniciou dando             

boas-vindas a todos, em seguida, apresentou os pontos da presente reunião: 1.            

Informes. A profa. Ananza informou que os certificados de participação na Semana            

Acadêmica de Biologia e Letras já estão disponíveis no Sigeventos. A profa. Danielly             

avisou que suas férias serão de 04 de janeiro à 17 de fevereiro, o prof. Daniel de 04 de                   

janeiro à 16 de fevereiro, e a técnica Kely de 04 de janeiro à 02 de fevereiro. Em                  

seguida, o Prof. Daniel informou que está aguardando a técnica Liliane enviar a planilha              

de materiais para enviar a todos os membros para apreciação em Reunião            

Extraordinária. 2. Apreciação de ata. O prof. Daniel leu a ata da 7ª reunião ordinária de                

Colegiado. Abriu-se para votação e a ata foi aprovada com 6 votos favoráveis e duas               

abstenções. O professor leu também a ata da 8ª reunião ordinária de Colegiado.             

Abriu-se para votação e a ata foi aprovada por unanimidade. 3. Proposições. Não houve              

proposições. 4. Apreciação de Ad referendum. O prof. Daniel apresentou o Ad            

referendum nº 08 aprovando a formação da comissão para a seleção de bolsistas             

segundo o Edital 04/2020-PLE, constituída pelos docentes: Profa. Dra. Danielly Brito           

de Oliveira, Profa. Dra. Natália Hilgert de Souza Carnevalli, Prof. Dr. Elver Luiz Mayer              

e Prof. Dr. José Nazareno Araújo dos Santos Junior. Abriu-se para votação e o Ad               

referendum foi aprovado por 6 votos favoráveis e duas abstenções. 5. Registro de             

Grupo de estudos. A profa. Ananza apresentou a ficha de registro do grupo de estudos               

que coordena, “Grupo de Estudos em Educação Ambiental – GEEA”, com colaboração            



 
 

SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 
INSTITUTO DE ESTUDOS DO XINGU 

 
da profa. Dra. Josiane Bruzinga e as discentes Caroline Lopes e Jaiany Santos do curso               

de Licenciatura em Ciências Biológicas. Abriu-se para votação e aprovou-se por 7 votos             

favoráveis e duas abstenções, sendo uma dessas abstenções por parte da interessada.            

Ressalta-se, neste momento, o início da participação da discente Caroline Lopes que            

teve o serviço da sua internet restabelecido. 6. Ajustes no PAC 2021 para licitações. A               

profa. Natália apresentou a planilha de materiais para o Laboratório Multiuso, e instruiu             

o preenchimento da planilha pelos professores do Colegiado. Essa planilha de materiais            

é para avaliar os itens que serão mantidos e, também, aqueles que serão incluídos ou               

excluídos no PAC 2021. A partir disso, iniciou-se a avaliação dos itens e preenchimento              

da planilha. Devido ao grande número de itens e tempo decorrido da presente reunião,              

todos e todas presentes acordaram em continuar o preenchimento da planilha até dia             

09/10 de manhã para apreciação desse ponto em Reunião Extraordinária. 7. Apreciação            

e proposições de indicadores e metas para o PDU. A profa. Natália explicou que a               

planilha com indicadores e metas para o PDU, que está sendo elaborada pelo prof. Luiz               

Paulo de Sousa Correa do curso de Engenharia Florestal, não ficou pronta a tempo hábil               

de ser apreciada por esse Colegiado. Por isso, a profa. Natália solicitou a retirada desse               

ponto. Abriu-se para votação e a retirada do ponto foi aprovada por todos os presentes.               

8. Trabalho de campo no município. O prof. Elver relatou sobre o trabalho de campo               

do projeto que coordena “O potencial paleontológico da região Norte do Brasil para a              

discussão da extinção da fauna no final do Quaternário”, o qual será realizado no              

município de São Félix do Xingu no distrito da Taboca, entre os dias 23 e 30 de                 

Outubro. Após algumas discussões sobre afastamento de docente para realização de           

projeto, os membros acordaram que não cabe apreciação do Colegiado nesse caso. Os             

membros do Colegiado acordaram ainda que casos futuros devem ser colocados como            

Informes. Assim, indicou-se a retirada desse ponto. Abriu-se para votação e a retirada             

do ponto foi aprovada por 7 votos favoráveis e uma abstenção por parte do prof. Elver.                

9. Avaliação e possibilidade de renovação de projeto de pesquisa. O prof. Daniel             

apresentou o parecer favorável da comissão avaliadora do curso sobre o relatório do             

projeto de pesquisa coordenado pelo prof. José intitulado “Inventário de vespas sociais e             

abelhas (Hymenoptera: Vespidae, Apidae), no município de São Félix do Xingu, Pará,            

Brasil”. Em relação ao parecer favorável da comissão, abriu-se para votação e o parecer              
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foi aprovado por 8 votos favoráveis e uma abstenção por parte do interessado. Em              

relação à renovação do projeto, os membros acordaram que não cabe tal renovação             

porque o mesmo projeto já apresenta portaria de renovação de um ano. Abriu-se para              

votação e a não renovação do projeto foi aprovada por 8 votos favoráveis e uma               

abstenção por parte do interessado. Após todas as exposições pelos membros do            

Colegiado, o coordenador Prof. Daniel Clemente agradeceu a presença e participação de            

todos os membros e, às onze horas e quarenta e cinco minutos (11:45) deu por               

encerrada a sessão, da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que após aprovada,               

vai assinada pelo presidente da reunião, e demais presentes. Excepcionalmente, em           

consonância com a IN 01/2020, assinado digitalmente pelos membros presentes. 
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(Assinado digitalmente em 14/11/2020 16:14 ) 
ANANZA MARA RABELLO 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3061183

(Assinado digitalmente em 13/11/2020 16:58 ) 
DANIEL CLEMENTE VIEIRA REGO DA SILVA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3061177

(Assinado digitalmente em 17/11/2020 18:31 ) 
DIVINO BRUNO DA CUNHA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR
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(Assinado digitalmente em 16/11/2020 21:11 ) 
JOSE NAZARENO ARAUJO DOS SANTOS JUNIOR 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3057647

(Assinado digitalmente em 16/11/2020 16:08 ) 
NATALIA HILGERT DE SOUZA CARNEVALI 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1212742

(Assinado digitalmente em 17/11/2020 15:10 ) 
KELY CRISTINA PIEDADE MARTINS 

TECNICO DE LABORATORIO ÁREA

3082094
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DANIELLY BRITO DE OLIVEIRA 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

3146599

(Assinado digitalmente em 13/11/2020 16:58 ) 
ELVER LUIZ MAYER 

PROFESSOR DO MAGISTÉRIO SUPERIOR

1122076
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